

2月份CPI同比环比涨幅双扩大

新华社北京3月10日电(记者王希何宗渝)国家统计局10日发布数据,2月份全国居民消费价格总水平(CPI)同比上涨1.4%,环比上涨1.2%,涨幅分别比上月扩大0.6和0.9个百分点。

1至2月平均,全国CPI同比上涨

1.1%。据测算,在2月份1.4%的CPI同比涨幅中,去年价格上涨的翘尾因素为零,全部为新涨价因素。

其中,当月食品价格同比上涨2.4%,影响CPI上涨约0.81个百分点。其中,蛋价、鲜菜、鲜果、粮食、肉禽及其制品价格分别上涨11.4%、

4.3%、4.1%、2.9%和1.4%,分别影响CPI上涨约0.09、0.16、0.1、0.08和0.1个百分点。2月份猪肉价格同比下降1.5%,影响CPI下降约0.04个百分点。

2月份,非食品价格同比上涨0.9%。其中,衣着、医疗保健和个人用

品、娱乐教育文化用品及服务、家庭设备用品及维修服务、居住价格分别上涨2.9%、1.9%、1.8%、1.5%和0.6%;交通和通信、烟酒及用品价格分别下降1.7%和0.6%。

10日发布的数据还显示,2月份我

国工业生产者出厂价格指数(PPI)同比

下降4.8%,降幅较上月加深0.5个百分点,环比下降0.7%,环比降幅比上月收窄0.4个百分点。

据国家统计局测算,在2月份PPI同比-4.8%的降幅中,去年价格变动的翘尾因素约为-3个百分点,新涨价因素约为-1.8个百分点。

新登记市场主体 约七成已开业

新华社北京3月10日电(记者谭谟晓 喻峻)国家工商总局新闻发言人于法昌10日说,去年新登记市场主体1340.73万户,呈井喷式增长,其中约七成已开业。下一步工商总局将试行简易注销程序,引导未开业企业有序退出市场。

于法昌在接受中国政府网在线访谈时表示,商事制度改革实施以后,部分企业为快速进入市场,在对市场调研不充分且尚不具备软硬件设施和工作人员的情况下就盲目办理注册登记,导致迟迟不能营业。

“当前市场竞争激烈,用工成本逐年上升,部分企业注册登记后存在观望情绪,没有及时确定主营业务,未能积极主动开展生产经营。”于法昌说,还有一些企业拿到营业执照后,经营特定业务所需办理的证件仍然很多,比如公共场所卫生许可证、消防安全检查合格证等,这些证件办理条件高、难度大、耗时长,也在一定程度上影响了企业的开业进度。

于法昌说,对于已经注册登记但未能开业的企业,工商总局将试行简易注销程序,探索建立市场主体“快出”机制,引导其有序退出市场。

新闻分析

节日因素影响2月CPI

国家统计局10日公布数据,2月份全国居民消费价格总水平(CPI)同比上涨1.4%,环比上涨1.2%,涨幅分别比上月扩大0.6和0.9个百分点。业内分析认为,春节假日是推升2月物价环比、同比涨幅“双扩大”的主要因素,未来价格大体仍将延续温和平稳走势。

“春节期间物价都会上涨一些,今年鸡蛋、果菜价格涨了些,肉类并不明显。”家住北京农业大学附近的宁女士告诉记者,相较于食品价格的变化,节前小区理发店的价格涨得有点让人“吃不消”。

“当前我们CPI总体在低位运行,但是服务业的价格是不断走高的,这对服务业自

身发展和百姓生活会产生什么影响值得关注。”国务院参事室特约研究员姚景源说。

对于2月份CPI同比涨幅的扩大,国家统计局城市司高级统计师余秋梅分析说,除了当月价格环比上涨较多外,今年和去年春节错月,2月份的对比基数相对较低也是重要因素。

业内人士普遍认为,随着中国经济步入新常态,需求对物价的推升力度有限,加之稳健的货币政策保持松紧适度,不具备抬升物价水平的货币条件,今年物价将保持温和平稳走势。

“预计全年CPI涨幅将在2%左右。”国务院发展研究中心研究员张立群

说。不过他同时表示,全年物价走势中仍存在结构性上涨因素,特别是农产品价格可能继续稳步提升,这些基本消费品事关民生,不能掉以轻心。

今年的政府工作报告提出,将居民消费价格涨幅控制在3%左右,较去年3.5%的目标略有下降,也高于2014年全年2%的实际涨幅。今年前两个月平均,CPI同比上涨1.1%。

国务院研究室主任宁吉喆表示,这一年度目标的设定考虑到了国际市场、大宗商品价格可能产生的波动,也为国内价格改革预留了空间。

(新华社北京3月10日电)



市民在石家庄市裕华区一农贸市场选购蔬菜。3月10日,国家统计局发布数据显示,2月份全国居民消费价格总水平同比上涨1.4%。新华社记者 朱旭东 摄

昨日市况

权重不给力 个股唱大戏

本报海口3月10日讯(记者陈平)成也萧何,败也萧何,昨天,权重相当大的银行板块的强势,把大盘从大跌的泥潭中拉出来逆转为大涨,今天未能维持强势的银行板块的走弱,也让大盘无法走强,加上其它受拖累的大盘权重股保险、石油、券商、钢铁等的走弱,沪深股市主板在低开后几乎全天均在昨天收盘价下运行至收盘,沪指跌16.34%,收报3286.07点,跌幅0.49%;深成指相对好一些,小涨23.42点,收报11556.65点,涨幅0.20%;中小板创业板强势明显,均创新高,其中,创业板继续创出历史新高,大涨2.55%,收报2045.32点,令人叹为观止。

大盘的弱势无法掩饰个股的火爆。个股板块涨多跌少,个股上涨1672家,而下跌只有717家,涨停报收个股达68家之多,且没有跌停个股。

专家认为,沪深股市明天天各有10只和11只新股集中申购,资金的分流短线上对大盘还是会产较大压力,如何把握其中机会,值得投资者根据自己的情况好好谋划一番。不管怎样,个股的炒作不会寂寞。投资者应学会在新常态牛市中赚钱的技巧。

(观点仅供参考 入市风险自担)

天量货币,中小企业为何难分一杯羹?

业的贷款除了利率上浮外,还往往捆绑收取财务顾问费、咨询费、担保费等,企业不愿意交就拿不到贷款,这已是公开的秘密”。广东进田投资控股有限公司董事长赖坤洪说。

企业融资难,与银行业“喜大厌小”的经营理念相关。银行热衷于大项目大企业,对服务小企业不擅长也很难顾及。“银行的激励机制与贷款规模和创收利润挂钩,服务几十个三农和小微企业,还不如服务一个大企业,银行很难有积极性去做小微业务。”农业银行首席经济学家向松祚说。

层层加码、不断推高的融资成本已是小微企业不能承受之重。“银行给小企

问题。“大银行家大业大的特性决定很难俯下身子全心全意服务小微企业。可以与小微企业同成长的民营中小银行,却又因准入等原因发展严重不足。”中国国际经济交流中心咨询研究部副部长王军说。

优惠政策频出 企业为何感受不明显

定向降准、全面降准、降息,针对企业融资问题政策调控不断出手,但是企业却反映效果并不明显。

好政策为何没有带来好效果?“政

策调整的初衷是好的,但传导到商业银行再到企业,需要一个过程,不能急于求成。”人民银行济南分行行长杨子强表示,问题是小企业的总体经营状况不佳,而资金流向永远是盈利高、风险低的领域。

“不能一说到融资难,就把板子打到银行身上。没有人去分析企业的经营状况,现在小企业每年多少生生死灭,银行不敢放贷也可以理解。”某国有银行江苏分行的一位业务经理坦言,虽然国家鼓励信贷投向小微领域,但好的项目太难找了,新增贷款很多还是流向了国有企业甚至是地方融资平台。

企业享受“雨露甘霖” 哪些关隘需要突破

全国政协委员周新生建议,对金融支持小微企业实行差异化的监管政策,

比如小微企业贷款不纳入存贷比限额管理,避免在流动性收紧的环境下,银行对小微企业放贷动力不足;单列小微企业不良贷款控制率等。

“草根”经济发展,要靠“草根”金融的扶植。除了用激励大银行“放低身段”外,更重要的是建立“门当户对”的金融体系。(据新华社北京3月10日专电)

我们的 价值观

我们的
价值观
爱国 富强
自由 平等
敬业 平等
诚信 公正
友爱 和谐



中华崛起百姓福



大树垂枝保赤子
子瞻

上海丰子恺旧居陈列室供稿

蔚县任志国剪纸

和国运昌

